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Ata da Sexagésima Primeira Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 23 de Outubro de 2025. 

Aos vinte e três dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de 

Parapeúna), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva 

Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), 

Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente 

convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, 

respondendo a presença os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). O Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) 

justificou sua ausência em virtude de compromissos oficiais previamente 

agendados no Município do Rio de Janeiro. O Vereador Salvador de Souza 

(Dodô) justificou sua ausência por motivo de compromissos externos. 

Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou 

a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da 

sessão do dia 21/10/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. 

Secretário, Fabrício Silva Machado. Ofícios nºs. 60, 62, 63, 223 e 224/2025, do 

gabinete do Prefeito Saulo Corrêa, em resposta aos requerimentos nºs. 254, 257 

e verbal e à indicação nº. 662, dos Vereadores Jocimar de Valença, Dodô, 

Thiago Macgregor e Maykon do Vadinho. Projeto de Lei Ordinária nº. 

183/2025, de 23/10/2025, origem Mensagem nº. 94/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 1.600.000,00 (um milhão e seiscentos 

mil reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária 
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nº. 184/2025, de 23/10/2025, origem Mensagem nº. 95/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 4.000.000,00 (quatro milhões de 

reais), e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária 

nº. 185/2025, de 23/10/2025, origem Mensagem nº. 96/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de 

crédito especial até o valor de R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 186/2025, 

de 23/10/2025, origem Mensagem nº. 97/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o 

valor de R$ 74.585,79 (setenta e quatro mil, quinhentos e oitenta e 

cinco reais e setenta e nove centavos), e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 187/2025, de 23/10/2025, 

origem Mensagem nº. 98/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos 

do Município de Valença-RJ com Regime Próprio de Previdência 

Social – Previ Valença, de que trata os Arts. Ll5 e 117 do Ato das 

Disposições Constitucionais Transitórias – ADCT, com a redação 

conferida pela Emenda Constitucional nº. 136, de 09 de setembro de 

2025. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 188/2025, de 23/10/2025, 

do Vereador Fabrício Silva Machado, que institui o Programa “Empresa 

Amiga do Esporte”, no âmbito do Município de Valença-RJ e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

189/2025, de 23/10/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

institui o Dia Municipal do Entregador de Aplicativo, no âmbito do 

Município de Valença-RJ, e inclui a data no calendário oficial de 

eventos do município. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 190/2025, de 23/10/2025, dos Vereadores José Amauri 

Ferreira Lima e Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre a 

condução responsável de cães em vias, áreas e logradouros públicos no 

Município de Valença-RJ, estabelece normas de segurança guarda 

responsável, uso obrigatório de focinheira, define infrações e sanções 

administrativas, e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 225 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 191/2025, de 23/10/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que institui o Dia Municipal de Bandas e 

Fanfarras e a Política Municipal de Bandas e Fanfarras de Valença-RJ – 

PMBF e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. 

Projeto de Lei Ordinária nº. 192/2025, de 23/10/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que institui a Política Municipal de 

Pagamento por Serviços Ambientais (PSA), no Município de Valença-

RJ e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 193/2025, de 23/10/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que institui o Programa Municipal ECOA – Escolas com 

Adaptação Climática, no âmbito da rede pública de ensino de Valença-

RJ e dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Desenvolvimento, Geração de Trabalho, Emprego e 

Renda ao Projeto de Lei Ordinária nº. 179/2025, de 09/10/2025, origem 

Mensagem nº. 89/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que institui e regulamenta o Programa de Desenvolvimento Econômico 

Social do Município de Valença – PRODE Valença, e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto, sugerindo 

sua aprovação pelo plenário desta Casa Legislativa. Com requerimento 

de urgência nº. 290/2025, subscrito por dez Vereadores, o projeto será 

encaminhado para discussão única e votação na Ordem do Dia desta 

data. Parecer em conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 187/2025, de 23/10/2025, origem 

Mensagem nº. 98/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre o parcelamento e reparcelamento de débitos do 

Município de Valença-RJ com Regime Próprio de Previdência Social – 

Previ Valença, de que trata os Arts. Ll5 e 117 do Ato das Disposições 

Constitucionais Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela 

Emenda Constitucional nº. 136, de 09 de setembro de 2025, opinando 

pela regular tramitação do projeto, sugerindo sua aprovação pelo 

plenário desta Casa Legislativa. Com requerimento de urgência nº. 

290/2025, subscrito por dez Vereadores, o projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 164/2025, de 18/09/2025, origem Mensagem nº. 82/2025 

do Poder Executivo, que dispõe sobre o Código de Conduta Disciplinar 

da Guarda Municipal de Valença, e dá outras providências, opinando 
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pela regular tramitação do projeto. O projeto será encaminhado para 

primeira discussão na Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 

288/2025, de 23/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia à 

Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando a realização 

de vistoria técnica e consequente substituição do poste de madeira 

localizado na Rua Júlio Furtado, Estrada Fazenda do Caixão, nas 

proximidades do Sítio Marypa, Bairro Serra da Glória. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, 

solicitando o envio de Moção de Aplausos ao Sr. Miguel Augusto 

Pellegrini, pela relevante atuação para a existência da Associação 

AutiArteDown, além de outras participações que tem em nossa cidade. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o envio de Moção de Aplausos à 

Marcela da Costa Ribeiro, pela grande participação e relevância na 

Associação AutiArteDown. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, em conjunto com os 

demais Vereadores, ao Chefe do Poder Executivo e ao Presidente do Previ 

Valença, solicitando as seguintes informações: 1- Qual a dívida atual da 

Prefeitura com o Previ Valença, relacionada ao patronal? E se existe dívida 

com relação ao laboral? 2- Qual o valor em caixa do Previ Valença e se 

está aplicado e o rendimento da aplicação? 3- Qual o valor da receita e 

despesa do Previ Valença? 4- Cópia do último cálculo atuarial; 5- Informar 

acerca do novo parcelamento; 6- Quantas pessoas recebem pelo Previ 

Valença? Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, à Empresa Light, solicitando a 

substituição de um poste, que está todo danificado, na Rua Treze de Maio, 

no Distrito de Barão de Juparanã, ao lado do cemitério. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Indicação n°. 698/2025, de 23/10/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, subscrita pelo Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de tampar os buracos situados na 

Rodovia Prefeito Clóvis Corrêa, próximo ao nº. 1699, no Bairro de 

Chacrinha. Indicação n°. 699/2025, de 23/10/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, subscrita pelo Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à 

Secretaria competente, no sentido de providenciar a continuidade da obra 

da quadra de Alberto Furtado. Indicação n°. 700/2025, de 23/10/2025, do 
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Vereador Felipe Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva e à Secretaria competente, no sentido de 

providenciar computadores para pesquisas e leitura digital na Biblioteca 

Municipal, situada na Rua Cel. Leite Pinto, nº. 105, Centro. Indicação n°. 

701/2025, de 23/10/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Esporte, 

Bernardo Souza Machado e ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José 

Ramos de Jesus, para que seja avaliada a possibilidade de se construir uma 

arquibancada na quadra poliesportiva do Bairro da Biquinha. Indicação n°. 

702/2025, de 23/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim de que 

sejam tomadas as providências necessárias para a reforma geral da Praça 

Antônio Neves e da Minirrodoviária localizadas na Rua Targirino Pereira, 

Bairro Osório, nas proximidades da Unidade Básica de Saúde (UBS) e em 

frente à Mercearia Campo. A indicação foi retirada pelo autor. Indicação 

n°. 703/2025, de 23/10/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, a fim de que 

sejam tomadas as providências necessárias para a reforma da mina de água 

localizada na Rua Zilma Soares de Souza, nº. 840, Bairro Varginha, bem 

como a realização de análise técnica da qualidade da água fornecida no 

local. Indicação n°. 704/2025, de 23/10/2025, do Vereador Maykon Felipe 

dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos, Paulo Cesar Pereira de Souza, solicitando limpeza e 

roçada em todo o Bairro Parque Pentagna e Matadouro. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou 

o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre um projeto de lei que apresentou hoje, juntamente com o 

Vereador José Amauri, que dispõe sobre a condução responsável de cães 

em vias, áreas e logradouros públicos no Município de Valença-RJ, 

estabelece normas de segurança guarda responsável, uso obrigatório de 

focinheira, define infrações e sanções administrativas, e dá outras 

providências. Também teceu comentários sobre outro projeto que 

apresentou, que institui o Dia Municipal de Bandas e Fanfarras e a 

Política Municipal de Bandas e Fanfarras de Valença-RJ – PMBF e dá 

outras providências. Ainda teceu comentários sobre o terceiro projeto 

de lei apresentado, que institui a Política Municipal de Pagamento por 

Serviços Ambientais (PSA), no Município de Valença-RJ e dá outras 

providências. Fez menção a uma lei de sua autoria, que é a lei que 

obriga o município a fornecer sensores de medição de glicemia aos 
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pacientes com diabetes tipo 1 no Município de Valença; disse que hoje 

tem mais de 60 pessoas recebendo o sensor; comentou que na 

legislatura passada teve um Secretário de Saúde que falou que sensor 

de glicemia era luxo; falou que o Prefeito Saulo mostrou que não é luxo 

e as pessoas têm recebido, sem atraso, os seus sensores, e têm tido uma 

qualidade de vida melhor. Disse que precisam pensar também nos 

insulinos-dependentes; informou que está tendo uma falta de insulina 

na Prefeitura, pois a Prefeitura fez uma licitação, mas as empresas que 

ganharam a licitação estavam com sua documentação irregular, e a 

licitação não pôde ser finalizada. Informou ainda que a Prefeitura está 

agilizando o certame, para abrir uma nova licitação, para que novas 

empresas participem, para regularizar a questão das insulinas. 

Reafirmou uma posição pessoal sua, dizendo que acha que é essencial, 

tanto para a saúde financeira do Previ, quanto para a saúde do 

município, que se faça um concurso público da Prefeitura Municipal de 

Valença. Disse que é um defensor do concurso público e tem certeza de 

que o Prefeito Saulo está pautando isso. O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Disse ao Presidente que 

gostaria que quando chegasse a resposta on-line de um requerimento de 

sua autoria, que fosse impressa, para poder ter em mãos a resposta. Fez 

menção a dois requerimentos verbais que apresentou e ainda não teve 

resposta. Explicou por que precisa da resposta desses dois 

requerimentos. Falou que também é um defensor do concurso público 

dentro do município. Fez menção à quantidade de funcionários da 

Prefeitura Municipal de Valença que já tem tempo, quase dobrado, para 

se aposentar. Disse que o preparado fica bloqueado de fazer o concurso 

público. Falou que só é contra concurso público para serviços gerais. 

Fez menção sobre a questão da falta de medicamento. Acha que a 

Comissão de Licitação da Prefeitura deveria fazer uma vistoria prévia 

antes de deixar a empresa participar da licitação. Disse que fez uma 

visita oficial ao Hospital Gustavo Monteiro Junior, um hospital que está 

fazendo mais de 100 cirurgias de catarata de valencianos por mês, um 

hospital que dá sustentabilidade a mais de seis mil moradores do 

Distrito de Conservatória, um hospital que dá um suporte fundamental 

para a economia do Município de Valença, em especial o Distrito de 

Conservatória, porque atende todo o segmento turístico daquele distrito, 

um hospital que adquiriu em um ano, com a falta do PAHI – Programa 

do Hospital do Interior e a falta do repasse dos recursos que conseguia 

fazer antecipado dessa Câmara Municipal, um hospital que está 

devendo hoje mais de um milhão de reais. Falou que se o hospital 

fechar não abre mais. Disse que é preciso elaborar um projeto de lei de 

sustentabilidade, porque com a falta do repasse do Legislativo e com a 

falta do PAHI, o hospital deixou de receber mais de cem mil reais por 
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mês, e a matemática é uma ciência exata. Falou que isso é uma 

responsabilidade conjunta e o mesmo diz do Hospital de Santa Isabel 

do Rio Preto. Disse que hoje vai buscar uma reunião com o José Neto, 

Presidente da UNIFAA, para quem sabe até que o Hospital Escola de 

Valença assuma aquele hospital. O Vereador Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado) cumprimentou a todos. Disse que hoje apresentou 

três grandes projetos e um deles foi através do COJOVE – Conselho de 

Jovens Vereadores do Estado do Rio de Janeiro e ficou muito feliz por 

ter recebido esse projeto. Falou que é um projeto que não vai ser só 

apresentado no Estado, mas em todo o nosso país, que vai participar da 

COP 30. Disse que tem certeza de que é algo legítimo e algo essencial 

que é o ECOA – Escola com Adaptações Climáticas. Falou que o 

segundo projeto é o Programa Empresa Amiga do Esporte, que 

reconhece e estimula empresas que apoiam o esporte local, ajudando a 

reformar espaços, patrocinar torneios e fortalecer o esporte 

comunitário. Disse que o terceiro é o projeto que cria o Dia Municipal 

do Entregador de Aplicativo (do motoboy em geral). Falou que o 

sucesso de um mandato está na equipe que você compõe; destacou seu 

assessor Eduardo Soares, suboficial da Reserva da Marinha, está se 

formando em Direito e é formado em Fisioterapia; citou a Kelita, que 

está fazendo Psicologia e tem uma escuta humana diferenciada; citou a 

Doutora Débora, advogada, que está se empenhando na parte 

administrativa; citou também a Daiana, que é bancária, e entende muito 

sobre finanças e orçamento; disse que isso tudo contribui, pois ninguém 

consegue nada sozinho; citou ainda o Sampaio, que faz todas as partes 

e entende todos os assuntos. Falou que está apresentando projetos e 

trabalhos que vão beneficiar a cidade. Disse que está muito orgulhoso 

de ter sido escolhido para participar do COJOVE. O Vereador Felipe 

Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a todos. Fez menção à 

indicação nº. 698, que apresentou hoje, em conjunto com o Vereador 

Marcinho, no sentido de tampar os buracos situados na Rodovia Prefeito 

Clóvis Corrêa, próximo ao nº. 1699, no Bairro de Chacrinha. Fez menção 

também à indicação nº. 699, em conjunto com o Vereador Átila, no sentido 

de providenciar a continuidade da obra da quadra de Alberto Furtado. 

Ainda fez menção à indicação, nº. 700, no sentido de providenciar 

computadores para pesquisas e leitura digital na Biblioteca Municipal, 

situada na Rua Cel. Leite Pinto, nº. 105, Centro. Parabenizou o Presidente, 

pelo requerimento, com o apoio dos Vereadores, relacionado a 

esclarecimentos do Previ Valença. Disse que também é a favor do concurso 

público, o quanto antes. Com relação ao momento, disse que sabe que o 

município está em calamidade financeira, mas assim que terminar esse 

período de calamidade financeira, que a Prefeitura possa fazer o estudo 

necessário para poder realizar o concurso público, o quanto antes, no 
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Município de Valença. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença) cumprimentou a todos. Fez menção ao requerimento de Moção 

de Aplausos que apresentou ao Sr. Miguel Augusto Pellegrini, pela 

relevante atuação para a existência da Associação AutiArteDown, além de 

outras participações que tem em nossa cidade. Fez menção também à outra 

Moção de Aplausos apresentada, à Marcela da Costa Ribeiro, pela grande 

participação e relevância na Associação AutiArteDown. Falou sobre a 

importância desse requerimento que foi feito pelo Presidente Eduardo 

Ávila, em conjunto com os demais Vereadores, solicitando informações 

sobre o Previ Valença, que precisa dessa adequação. Falou que também é a 

favor do concurso público; sabe que não tem como fazer concurso de uma 

forma ampla, como o Vereador Thiago mesmo disse, mas é importante que 

se faça o concurso público no momento oportuno. Falou que a situação do 

hospital de Conservatória é realmente preocupante. Disse que um hospital 

que tem dificuldade financeira, qualquer economia é importante. Falou que 

cada ação que for feita com relação a essa situação do hospital é 

importante. Disse que todo movimento que puder ser feito, em favor dessa 

questão, é de extrema importância. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

projeto que apresentou, junto com o Vereador Thiago, que dispõe sobre a 

condução responsável de cães em vias, áreas e logradouros públicos no 

Município de Valença-RJ, estabelece normas de segurança guarda 

responsável, uso obrigatório de focinheira, define infrações e sanções 

administrativas. Disse que é um projeto que vem para evitar problemas 

futuros. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, referente ao projeto de lei nº. 187, 

que está nessa Casa, que é relacionado à Emenda Constitucional nº. 

136, que foi aprovada no Congresso, que permite que os municípios 

parcelem as dívidas com o Regime Próprio de Previdência – RPPS. 

Disse que precisa ter um levantamento preciso do que é essa dívida. 

Fez menção à questão do concurso público. Disse que é um tema 

extremamente delicado, inclusive essa Casa vai precisar passar por uma 

estruturação dos seus quadros e também realizar o concurso. Disse que 

infelizmente, na gestão à qual assumiu, precisou cancelar o concurso, 

por outras questões. Falou que vai ter novidade também, no sentido de 

concurso dessa Casa. Disse que quer muito poder fazer um concurso 

dentro das possiblidades do cronograma dessa Casa. Falou que é 

notório que precisa fazer concurso e é notório que todos os Vereadores 

defendem o concurso público, e vão continuar pautando isso. Disse que 

concurso público não é só a única saída. Falou que precisam deixar a 

“terra fértil”, para que as empresas possam ser inseridas em nosso 

município, para que as empresas possam se instalar aqui e gerar 
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empregos e gerar renda. Comentou que ontem o Secretário Haroldo 

esteve no Rio, buscando empresa para se instalar em Valença. Disse 

que pediu ao mesmo que pudesse, pelo menos, ver uma ou duas para se 

instalar em Juparanã, porque lá tem um galpão que está ocioso, e o 

CAIC também está ocioso. Fez menção a um projeto de lei que será 

votado hoje, que institui e regulamenta o Programa de 

Desenvolvimento Econômico Social do Município de Valença – 

PRODE Valença, e dá outras providências. Comentou que ontem 

recebeu uma ligação do assessor do Senador Romário, lhe informando 

que estava enviando mais um núcleo de natação para Valença. Disse 

que escolheu o Bairro do Cambota e gostaria que todos os Vereadores, 

sobretudo o Vereadora Maykon do Vadinho lhe ajudasse nessa 

divulgação. Falou que segunda-feira irá ao Rio, conversar com o 

Senador, e não tem dúvida que esse projeto vai começar na semana que 

vem. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício 

Silva Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de 

Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), 

Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da 

Silva (Marcinho da Varginha), Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de 

Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago 

Macgregor). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) e Salvador de Souza 

(Dodô). Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

179/2025, de 09/10/2025, origem Mensagem nº. 89/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que institui e regulamenta o 

Programa de Desenvolvimento Econômico Social do Município de 

Valença – PRODE Valença, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por nove votos. Em discussão única e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 187/2025, de 23/10/2025, origem Mensagem nº. 

98/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre 

o parcelamento e reparcelamento de débitos do Município de Valença-

RJ com Regime Próprio de Previdência Social – Previ Valença, de que 

trata os Arts. Ll5 e 117 do Ato das Disposições Constitucionais 

Transitórias – ADCT, com a redação conferida pela Emenda 

Constitucional nº. 136, de 09 de setembro de 2025. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por nove votos.  Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 119/2025, de 05/08/2025, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que dispõe sobre a denominação da nova UBS no 
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Centro do Distrito de Juparanã de Manoel Macedo. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por nove votos. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 126/2025, de 07/08/2025, do Vereador Átila Paiva 

Pereira, que atribui nome de Vereador Mauricio de Figueiredo Pereira 

ao campo de futebol localizado na Praça da Juventude Senador Paulo 

Duque, no Distrito de Parapeúna. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 162/2025, de 

16/09/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre 

alteração da nomenclatura da Estrada da Concórdia, no Bairro São 

Francisco, em Valença-RJ, para Estrada Victoriano Modesto Conde 

Lamazares e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove 

votos. O Vereador autor justificou o projeto. Em discussão única e 

votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 163/2025, de 16/09/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da 

nomenclatura da Rua Servidão Cruzeiro do Sul, no Bairro São 

Francisco, em Valença-RJ, para Rua Walter Carielo da Fonseca e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Requerimento nº. 

290/2025, de 23/10/2025, subscrito por dez Vereadores, de solicitação 

de não divisão por capítulos – Projeto de Lei de Código de Conduta 

Disciplinar da Guarda Civil Municipal de Valença (PL nº. 164/2025). 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por nove votos. Em primeira discussão o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 164/2025, de 18/09/2025, origem Mensagem nº. 82/2025 

do Poder Executivo, que dispõe sobre o Código de Conduta Disciplinar 

da Guarda Municipal de Valença, e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado à Comissão de 

Segurança Pública para exarar parecer. Em segunda discussão e votação 

o Projeto de Lei Ordinária nº. 78/2025, de 08/05/2025, do Vereador 

Átila Paiva Pereira, que dispõe sobre o fornecimento gratuito de 

adesivos para carros com a identificação da pessoa autista, no âmbito 

do Município de Valença-RJ. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por nove votos. Em 

primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 113/2025, de 

26/06/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a 

implementação, pelo Poder Executivo, de pontos de apoio e vagas 

exclusivas para motoboys e entregadores no Município de Valença/RJ, 

ao término do período de calamidade financeira, e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 
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28/10/2025. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

127/2025, de 07/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que 

institui o Programa Cidade Acessível no Município de Valença/RJ e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto será 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

28/10/2025. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício 

Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 23 de Outubro de 2025. 

 

 


